

冬季旅游好去处

本刊综合整理

中国的冬天是丰富多彩的,天南海北各有不同。转眼十二月份又到,又到了漫天飞雪世界,看看中国哪里的雪最美。

四川瓦屋山:冰雪童话世界



瓦屋山位于四川眉山地区洪雅县,与乐山大佛、峨眉山构成川西南旅游“金三角”。瓦屋山每年从11月份开始积雪,到次年4月份开始融化,自古就有“瓦屋寒堆春后雪”之说。每到冬季,瓦屋山顶就展现出11余平方公里的“林海雪原”,山顶上72条瀑布凝成72道“冰瀑”,晶莹剔透,近端形成层叠、错落有致的冰山、冰柱、冰湖,令游人神往。

瓦屋山冰雪节集中推出童话主题,瓦屋山的冬季就是一个白雪世界、人间仙境,身临其境就犹如进入了一个童话世界,今年不光整个氛围营造增加了童话色彩,同时还有“童话绘画大赛”、“童话摄影大赛”等活动,如果旅游者运气好,不仅可以看到日出、云海、佛光等自然奇观,还可以找到“七个小矮人”和“冰雪精灵”互动和合影留念。

北极圣诞村:邂逅圣诞老人

漠河位于大兴安岭北麓,黑龙江上游南岸,由于地处中国最北端,素有“中国北极”之称。北极村是漠河的最北村落,“北”与“冷”是北极村的旅游名片,来此“找北”、“找冷”的国内外游客络绎不绝。

今年游客们除了感受这里的冰天雪地之外,还能邂逅“圣诞老人”呢。近日记者从漠河县旅游部门获悉,目前北极村附近的圣诞村一期工程已完工,预计12月开村迎客。届时游客不出国门就可以体验一个童话般的圣诞世界了。据介绍,北极圣诞村是中国第一座具有北欧风格的圣诞村,占地面积100.06公顷,以当地民俗建筑木刻楞结构为主,并将成为漠河旅游的新亮点。圣诞村内住着圣诞老人,还建



有圣诞老人之家、童话世界、雪上世界、西餐馆、度假别墅等。在圣诞村游玩,可以与圣诞老人坐雪橇、打雪仗或在黑龙江上冬钓。

吉林雾凇:十里长堤琼枝玉树

吉林雾凇俗称树挂或雪柳,与桂林山水、云南石林、长江三峡并称为中国四大自然奇观。腊月严冬,每当雾凇出现的时候,十里长堤上的垂柳青枝变成琼枝玉树,一片晶莹白,江岸雾凇缭绕,人在其中,犹如仙境。

每年雾凇节期间,都会举行观赏雾凇、滑雪表演、冬泳表演、旅游滑雪比赛、迎新年酒会、篝火晚会等丰富多彩的活动,还可观赏五颜六色的冰灯、彩灯、河灯和焰火。在长年不

冻的松花江中还能观看到龙舟竞渡表演,松花江水不仅为雾凇提供了天然条件,也让北方的冬季龙舟竞渡成为了可能。去年的冰雪节,11000盏河灯在临江门大桥放出,整个江面灿若星河;20000立方米冰雕出的飞龙、鱼跃龙门、龙舟、十二生肖等冰雕震撼了观众;吉林乌喇、风帆广场、清源桥三地,同时首度燃放音乐焰火,给游客们带来了耳目一新感觉;今年的冰雪节除了传统节目外还将给游客带来更大的惊喜。

呼伦贝尔:体验鄂温克部落生活

敖鲁古雅的鄂温克民族是中国惟一的使鹿部落,也被称为“中国最后的狩猎部落”。敖鲁古雅使鹿部落冰雪文化节融入了东北地区特有冰雪特色项目及“使鹿文化”,在冰雪节期间,鹿拉雪橇、篝火舞等传统项目是敖鲁古雅使鹿部落的习俗。在敖鲁古雅乡,游客和猎民围着熊熊篝火尽情起舞,用激情驱赶严寒,用热情融化冰雪。雪地摩托车驾驶体验游、雪地徒步越野和滑雪等也是冰雪节的亮点活动。此外,游人可以参观民俗村,实地体验鄂温克猎民的日常生产和生活。猎民们现场展示的桦皮制作、毛皮制作、打制刀具等传统工艺很有意思,可以收藏。



呼伦湖:冰窟窿里捕活鱼

呼伦湖位于呼伦贝尔市,是内蒙古第一大湖,与贝尔湖为姊妹湖。内蒙古地区冬季寒冷,滴水成冰,内蒙古境内的主要江河湖泊都会冰冻。冬季捕鱼场面壮观,拖拉机在冰上行驶,从冰窟窿里拉起百米长的大网,捕上满网的肥鱼,肥壮的鱼儿活蹦乱跳。冰捕节将组织游客观看冰上捕鱼、现场冰上鲜鱼销售拍卖等活动。

呼伦湖烟波浩渺,天水相连,白帆点点,波光粼粼,来这里旅游,不但可以观赏到美丽的景色,还可以品尝到数百种鱼虾做成的美味佳肴。呼伦湖有八个著名景区分别为水上日出、湖天蜃楼、石柱恋马、玉滩淘浪、虎啸呼伦、象山望月、芦荡栖鸟、鸥岛听琴。

